

# 韩国热门总统“接班人”卷入腐败案

据新华社北京10月13日电 韩国总统文在寅12日下令彻查一起地产开发项目腐败案。这起不断发酵的案件因牵涉执政党共同民主党总统候选人、京畿道知事李在明，成为韩国近期最热门话题之一。

青瓦台发言人朴晔美12日告诉媒体记者，文在寅当天指示检方和警方积极合作，迅速、彻底地查明首尔以南的京畿道城南市2015年一个地产开发项目腐败案件。

李在明当时任城南市长，他的助手刘东圭（音译）

被指帮助一家名不见经传的资产管理公司“火天大有”通过这一项目获得巨额利润。检方指控“火天大有”公司向刘东圭行贿5亿韩元（约合270万元人民币）作为回报。刘东圭已于本月早些时候被捕。

最大在野党国民力量党指认李在明是这一项目的背后“主谋”，呼吁展开独立调查并敦促他退出总统选举。李在明否认与这起案件有关联。

按韩联社说法，这是文在寅首次就这起案件表态。此前一天，共同民主党确认，李在明赢得总统候选人党内初选，将代表这一政党参加明年的总统选举。

青瓦台官员告诉媒体记者，李在明已请求与文在寅见面，双方正在讨论会面相关事宜。

文在寅的表态并未让在野党阵营满意。国民力量党方面称，文在寅要求检方和警方调查这起案件，意味着他拒绝进行独立调查。

随着案件不断发酵，李在明12日紧急召开记者会，表示将按原计划接受国会京畿道政府的国政监察，不会辞去知事职务。按他的说法，虽然自己在这期间可能遭到在野党阵营的政治攻击，但这也是澄清事实的机会。

韩国定于明年3月9日举行总统选举。韩国社会舆论研究所一项最新民调结果显示，李在明在总统候选人中处于“领跑”位置，排名紧随其后的是国民力量党成员、前检察总长尹锡悦。

## “缺芯”苹果或削减 iPhone13 产量

据新华社北京10月13日电 据美国媒体12日报道，美国苹果公司可能因芯片供应压力将最新系列 iPhone13 智能手机产量最多削减1000万部。

据美国彭博新闻社以多名熟悉相关事务的消息人士为消息源报道，苹果公司先前预计今年第四季度生产9000万部 iPhone13 系列手机，但现阶段可能最多减产1000万部，因为博通公司和得克萨斯仪器公司等美国芯片供应商眼下难以足量交付相关元件。

iPhone13 系列手机9月开始销售，但苹果网站接到订单后需要一个月左右才能发货。

截至本月12日，苹果公司拒绝就减产传闻作出回应。

按照路透社说法，芯片短缺已给包括汽车、电子行业在内的多个行业带来巨大压力，多家汽车制造商不得不暂停生产。

## 穿越危险丛林北上赴美移民儿童激增



9月4日，在墨西哥恰帕斯州韦韦坦，“移民大篷车”队伍向美国进发。新华社发 达米安·桑切斯摄

新华社北京10月12日电 联合国儿童基金会官员11日说，今年以来，已有大约1.9万名来自数十个国家的移民儿童从南美洲北上前往美国时，冒险穿越巴拿马与哥伦比亚交界处的达连地堑，至少5名儿童死于这一危险地带。

联合国儿基会在一份声

明中说，今年以来，穿越达连地堑的移民儿童数量是此前五年取道这一危险地带的移民儿童总数的3倍。每五名穿越达连地堑的移民中，就有一人是儿童。移民儿童中，一半未满5岁，来自非洲、南亚、南美洲50多个国家。

达连地堑是热带森林

带，不适宜人类居住，是全球最危险的地带之一。按照声明的说法，今年至少发现5名儿童命丧达连地堑。

儿基会地区主管让·戈夫说：“丛林深处，抢劫、强奸和人口走私、同野兽、毒虫一样危险，安全的饮用水根本没有。一周又一周，越来越多孩子面临死亡，在这一危

险旅程中失去父母或与亲人失散。”

据路透社报道，巴拿马政府先前因新冠疫情关闭国门数月，今年初重开国门后，警告达连地堑可能出现危机。巴拿马移民机构数据显示，截至9月，从哥伦比亚入境巴拿马的移民人数创新高，达9.13万人。

## 科威特首次允许女性参军

据新华社科威特城10月12日电 科威特副首相兼国防大臣哈马德·贾比尔·阿里·萨巴赫12日公布决议，宣布科威特女性可以参军，目前仅限于军队医疗和后勤服务领域。这是科威特首次允许女性参军。

哈马德·贾比尔在决议中说，科威特女性在国家的各个历史阶段发挥了重要作用，许多女性在国防部的工程、维修、医护等领域担任要职，展示了出色的能力，“这鼓励我们作出这一决定”。

他表示，现阶段科威特女性参军主要是在医疗服务和军事支持两个方面。

2005年，科威特议会决定赋予女性选举权和被选举权。2008年6月，科威特开始允许女性进入警察部队工作。

## 尼泊尔大巴坠崖致28人死亡

新华社加德满都10月12日电 尼泊尔一辆大巴12日在西部格尔纳利省穆古县境内行驶时坠下悬崖，造成至少28人死亡、14人受伤。

穆古县县长马哈特在事故现场通过电话告诉新华社记者，初步调查显示，事发路段路况差导致大巴爆胎并坠下悬崖。大巴上共有42人，其中24人当场死亡，18名伤者中有4人在送医途中因伤重身亡，死者多为学生和从印度返回尼泊尔过节的打工者。

尼泊尔交通事故频发，主要原因包括超速、超载、车辆维护不佳以及路况糟糕等。

欲与新冠病毒长期共存

## 韩国考虑推行“疫苗通行证”

新华社北京10月13日电 韩国国务总理金富谦13日说，韩国准备采取“与新冠病毒共存”策略，将考虑引入“疫苗通行证”，让民众生活逐步回归正常。

韩国当天组建一个由政府 and 民间人士组成的对话委员会，为社会生活逐步恢复到日常秩序而制定路线图。

金富谦在委员会会议上说，“疫苗通行证”将允许完成新冠疫苗全程接种的人员进入多种用途的场所，应该在接种速度加快之际予以考虑。

金富谦说：“我们必须重新审视‘疫苗通行证’等新措施，同时强化医疗应对系统，为应对意外情况做准备。”

据韩联社报道，韩国预计从下月9日起采取“与新冠病毒共存”策略，意味着将把新冠病毒视作一种如同季节性流感的呼吸系统传染病。

金富谦强调，依照这一策略，政府将放松疫情防控措施，但“不是说民众可以马上摘掉口罩”，而是要慎之又

慎、循序渐进地恢复正常生活，并“做好最坏打算”。

韩国13日通报，新增新冠确诊病例1584例。

韩国政府先前说，“与新冠病毒共存”前提是全国5100万人口70%完成新冠疫苗全程接种。目前，这一比例为60.8%，完成首剂疫苗接种的比例为78.1%。